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“Universodiverso”: insuccesso.
Ma per colpa di chi?

Pubblicato: Mercoledì 4 Luglio 2001

Con la presentazione dell’interpellanza presentata da Una città per tutti, si erano aperte le
polemiche sull’insuccesso della manifestazione Universodiverso, dedicata al commercio
equosolidale e a temi quali l’apertura alle diversità e della solidarietà con le popolazioni del
Sud del mondo. Infatti, Una città per tutti ha in parte attribuito all’amministrazione la colpa
per la scarsa affluenza di pubblico alla manifestazione: l’aver negato lo svolgersi dell’evento
presso l’ex Villa comunale, dove la manifestazione si svolse due anni fa con grande
successo, costringendo Universodiverso ad andare nel meno visibile cortile del centro
giovanile Ugo Ronchi, secondo il gruppo di minoranza questo ha molto danneggiato lo
svolgersi dell’incontro.
 
L’assessore Banfi ha subito precisato che l’amministrazione “non ha dato poca importanza
all’evento. Il giardino di Villa Gianetti, ex sede comunale, non è potuto essere assegnato
anche per conflitti con le varie associazioni che partecipavano a Universodiverso, come il
costo eccessivo per le varie strutture e per gli allacciamenti”. Infatti la manifestazione pare
si sia svolta al centro giovanile anche per andare in coda a un’altra festa e poter così
utilizzarne le strutture e allacciamenti, in maniera tale che fosse possibile abbatterne i costi.
“Ci sembrava anche una buona idea utilizzare gli spazi del centro giovanile anche perchè
era più facile controllarne l’affluenza, in quanto vi erano di sicuro meno entrate che per Villa
Gianetti. Resta poi il fatto che per il successo di una manifestazione non sia il luogo che
incida, ma il modo in cui questa viene organizzata”.
 
Roberto Guaglianone, capogruppo di Una città per tutti, non è comunque soddisfatto della
risposta dell’assessore: “L’amministrazione non ha vietato la manifestazione e nemmeno
fatto nulla per il suo insuccesso, ma nemmeno per il suo possibile successo”.
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